



我市多处公交站点线路信息不一致

“打架”的公交站牌，乘客该信谁？

■记者 刘波

我市多处公交站点存在“同一站点、两种站牌、线路信息不一致”的现象。当前，我市不少路边公交站同时设置了两种线路牌，一种是带广告的候车亭线路牌，一种是只有线路图的立牌。最近有市民反映，在个别站点，两种线路牌虽然显示线路编号一致，但显示的同一线路途经站点存在差异，让人一头雾水。到底该信哪一个？

6月9日上午，记者在南开区白堤路东侧的公交世通大厦站发现，该站点设置了两块线路牌：一块是带广告的灰色候车亭线路牌，另一块是红黑配色的独立立牌。虽然两块牌子展示的线路编号一致，但部分站点名称却出现差异。比如，705路公交立牌上显示为沂山路公交站至西关西公交区间线，中途经水上公园东门、水上村、周邓纪念馆、天津图书馆、荣迁东里等站点，但在705路公交灰色候车亭线路牌的线路图上则显示为：中途经过水上公园东门、近园里、手表厂、天津图书馆、荣迁东里等站点，其中有两个站点不一致。记者扫描线路图上的二维码“天津公交电子站点信息”查询，点开705路公交，显示“因复康路竣工，705路开往西关方向恢复水上村、周邓纪念馆站，撤销近园

里、手表厂站”。显然，立牌上的线路信息实时更新了，但灰色候车亭线路牌上的信息并未更改。随后，记者发现，类似问题出现在公交847路、849路的两块线路牌上，仍然是灰色候车亭上的信息有误。

6月10日下午，记者来到河北区进步道上的公交意式风情区站，这个站点配有一块灰色公交车候车亭线路牌和一块公交立牌。记者数了数，该站的靠靠线路20多条。经一对比，发现156路、324路、635路、639路东线、645路、806路等线路在两种线路牌上的站点信息都存在差异。以156路公交为例，灰色候车亭线路牌上显示途经大邱庄镇政府，而立牌上没有此站点；324路在灰色候车亭线路牌上显示的站点有榆关道、古北道、北洋桥、东于庄、天泰路地铁站，在立牌上则显示为榆关道、古北道、水运名苑、瑜峰园、东于庄、芳草园、天泰路地铁站。记者通过天津公交电子站点信息查询，发现156路途经大邱庄镇政府站，而324路公交因北洋桥导行施工结束，开往北安桥方向恢复了水运名苑、瑜峰园、芳草园站，撤销了北洋桥站。“对于不会使用手机查询的乘客来说，确实很不方便，尤其对外地游客来说，线路信息不统一很容易坐错车。”在此候车的市民吕先生说，同一站点出现两种表述会误导乘客，希望有关部门及时

纠正，让两块站牌信息准确、统一。

6月11日上午，记者来到和平区福安大街上的公交荣业大街站，这里有多条公交线路停靠。经过对比线路图，记者再次发现公交633路、645路、651路的站点信息存在不一致。随后在南开区广开四马路的公交五十中学站看到，这里有841、852、859三路公交停靠，两种站牌显示的线路号和途经站点信息一致，但记者打开“天津公交电子站点信息”查询发现，从4月10日起，859路开往淮水道公交站方向增加了“西南楼地铁站”，但公交站上的线路图均未更新。

为何有的公交站会设置两种线路牌？究竟该以哪个为准？记者拨打了公交客服热线，工作人员介绍，红黑立牌由该集团设置，他们会定期到现场核实信息并更新。记者随后致电灰色候车亭上的站牌维护电话，接听人员表示，他们只负责日常维护，会就这几个站点存在的问题向公交集团索要最新信息后进行更正，但并不清楚候车亭的产权归属。市交通运输委公汽处负责候车亭的工作人员告诉记者，灰色候车亭是由一家广告公司设立的，他们在日常巡查中也发现了线路图未及时更新产生错误的问题，正督促该企业进行更正。他们建议，目前市民在乘车时，优先参考红黑立牌

上的信息，或通过手机查询最新站点信息，以免影响正常乘车。

记者手记

记者调查发现，我市多处公交站点存在一站两牌、线路信息不一致的问题，“多头管理”是造成站牌混乱的直接原因，当线路调整后，因各部门间缺乏有效的协同机制，信息更新流程出现断档，令乘客无所适从。

更深层次的问题在于运营机制：一些候车亭的经营权属于广告公司，以盈利为导向，更新公交信息的积极性不高。记者调查发现，几乎所有信息错误案例都集中在这类广告候车亭。

这对老人、外地游客等群体造成了明显的出行障碍。即便有关部门提出“以立牌为准”的对策，现实中多数乘客仍更习惯在广告亭前查看线路图，因为它们字体更大、更显眼。

要根治“站牌打架”这一问题，有关部门需提高管理精度，推动统一管理，提升信息更新效率，同时优化公共信息设计，让公交站真正成为服务民众的便民窗口，避免市民出行陷入“信息陷阱”。

“抓娃娃机改装成‘骰子机’”案告结

相关游戏公司及当事人被处罚

本报讯(记者 刘波)4月23日，本报刊发《抓娃娃机“变脸”成“骰子机”藏风险 专家呼吁加强监管 保护未成年人》，报道我市部分商场中的抓娃娃机被私自加装摇骰子装置、变更游戏内容、暗藏赌博风险等问题。随后，南开、红桥、西青三区文化执法人员前往现场核查并立案调查。目前，案件已调查终结，三区执法部门分别依法对相关当事人作出处罚决定。

针对南开区鲁能城负一层存在的抓娃娃机擅自改装为“骰子机”问题，南开区文化市场行政执法支队经过调查发现，该游戏场所未依法申报变更有关事项并重新办理娱乐经营许可证，且游戏项目含有宣传赌博等内容，违反《娱乐场所管理条例》。执法部门对该游戏场所所属公司作出行政处罚：没收用于改装游戏游艺设备的摇骰子组件、没收违法所得180元，并处以10000元罚款。

通过对中北镇永旺购物中心存在的抓娃娃机改装情况立案调查，西青区文化市场行政执法支队查明，该游戏场所未就相关变更事项申报重新核发娱乐经营许可证，且游戏项目含有宣传赌博等内容，违反《娱乐场所管理条例》，依法对游戏场所当事人作出行政处罚：没收违法所得571元及相关非法财物，处以10000元罚款。

针对红桥区水游城负一层游戏场所更改抓娃娃机机型的问题，红桥区文化市场行政执法支队执法人员通过现场调查，发现游戏场所当事人擅自对抓娃娃机进行改装，将原本抓娃娃机的玩法更改为摇骰子玩法，具有“以小博大”的博彩性质，属于含有宣传赌博的玩法，违反《游艺游艺设备管理办法》和《娱乐场所管理条例》，对该游戏公司作出了罚款10000元、没收违法所得220元、没收相关非法财物的行政处罚决定。

天津轨道交通消防支队

开展地铁站防汛实战演练

■记者 何欣

“喂，119吗？地铁站内出现积水，水位不断上升，已接近警戒值，请求救援！”近日，天津市消防救援总队轨道交通支队在地铁5号线北辰科技园北站开展地铁站防汛实战演练，提升应对极端天气下地铁站防汛抢险和应急救援能力，保障地铁运营安全和乘客生命财产安全。

演练模拟因持续的强降雨，地铁站出入口及站厅层出现大量积水，且水位不断上升，严重影响到站内乘客的安全和地铁的正常运营。地铁站工作人员发现险情后立即启动防汛应急预案，第一时间报警并通过广播系统向站内乘客通报情况，安抚乘客情绪，组织乘客有序疏散。轨道交通支队接到报警后，迅速响应，立即调派消防救援人员赶赴现场。

到达现场后，消防救援人员迅速在地铁站出入口设置防汛沙袋，阻挡积水进一步涌入站内。随后，与地铁站工作人员密切配合，分成2个小组，一组负责协助疏散乘客，另一组则迅速展开排涝作业。与此同时，还对地铁站内的电气设备进行检查和保护，防止因积水导致电气故障引发安全事故。

经过全体参演人员的共同努力，在规定时间内，站内乘客全部安全疏散，积水得到有效控制，地铁站恢复正常运营。

宁河警方查处3起非法种植罂粟案

涉案人员多为中老年人

于某在自家院内非法种植罂粟69株；同村田某非法种植罂粟317株。经专业检测，涉案罂粟植株中均检出毒品成分。公安机关依法对于某处以行政拘留5日的处罚，对田某处以行政拘留12日的处罚，并全部收缴涉案罂粟。

警方提示 非法种植必受惩处

公安机关重申，罂粟是国家明令禁止种植的毒品原植物，任何个人不得以任何理由私自种植。根据我国法律规定：非法种植罂粟不满500株的，依据《治安管理处罚法》可处拘留或罚款；种植500株以上的，将依据《刑法》相关条款追究刑事责任，最高可判处5年有期徒刑。警方呼吁广大群众积极举报涉毒线索，发现非法种植毒品原植物行为，应立即拨打110报警，公安机关将对查实的举报按规定给予奖励。

天津市第一中心医院医学专家指出，罂粟叶含有吗啡等生物碱成分，长期食用会导致成瘾、慢性中毒，严重时可能引发呼吸抑制等危险情况。罂粟鉴别特征：茎秆直立光滑，叶片呈不规则羽裂状，果实为球形或椭圆形蒴果。

资深律师赵华强调，只有通过持续加强普法教育、普及科学医疗知识，才能从根本上杜绝此类违法行为。

社会反思 多措并举消除隐患

天津工业大学教授、法学院副院长韩其峰指出，系列案件暴露出三个突出问题：部分中老年群体法律意识淡薄，对毒品原植物缺乏基本认知；农村地区仍存在迷信偏方陋习，如依赖土方治病的错误观念；隐蔽种植方式给执法带来挑战，当前监管仍存在盲区，需加强科技巡查手段。

天津工业大学教授、法学院副院长韩其峰指出，系列案件暴露出三个突出问题：部分中老年群体法律意识淡薄，对毒品原植物缺乏基本认知；农村地区仍存在迷信偏方陋习，如依赖土方治病的错误观念；隐蔽种植方式给执法带来挑战，当前监管仍存在盲区，需加强科技巡查手段。

2025年世界女排联赛第二周分站赛今揭幕

中国女排主场蓄势再出击

由人郑欣怡没有随队，而现身香港的李盈莹也将继续缺席本站比赛，报名第二周分站赛的16名球员分别是主攻吴梦洁、庄宇珊、唐欣、董禹含，副攻王媛媛、万梓明、单琳倩、陈厚羽、王奥芋，接应二传龚翔宇、杨舒茗，二传邹佳祺、殷小岚、张籽萱以及自由人倪非凡、王梦洁。

按照场上位置来分析这份大名单不难看出，中国女排本站比赛在敲定最终的14人比赛名单时，大概率会在副攻和二传两个位置上做出取舍。首站比赛没能获得出场机会的单琳倩和殷小岚，能否在第二站比赛中亮相也值得关注。

此前在首周分站赛中，中国女排上报了18人大名单，除尚处于身体康复期的李盈莹外，其余参与今年国家队集训的球员全部入围。第二周分站赛，中国女排只有17名球员来到香港，接应二传范泊宁和自由人郑欣怡没有随队，而现身香港的李盈莹也将继续缺席本站比赛，报名第二周分站赛的16名球员分别是主攻吴梦洁、庄宇珊、唐欣、董禹含，副攻王媛媛、万梓明、单琳倩、陈厚羽、王奥芋，接应二传龚翔宇、杨舒茗，二传邹佳祺、殷小岚、张籽萱以及自由人倪非凡、王梦洁。

按照场上位置来分析这份大名单不难看出，中国女排本站比赛在敲定最终的14人比赛名单时，大概率会在副攻和二传两个位置上做出取舍。首站比赛没能获得出场机会的单琳倩和殷小岚，能否在第二站比赛中亮相也值得关注。

赛前新闻发布会上，中国队主帅赵勇表示：“之前的首站比赛，全队的表现有惊喜，也有值得改进的地方。总体来说，年轻队员经过比赛的考验，得到了锻炼和提高。第二站中国队将认真打好每个球，打好每一分，打好每一局，打好每一场比赛，重视每一个过程，这是最重要的。”队

比赛中亮相也值得关注。在香港站的比赛中，中国队今天首战将于20时30分对阵捷克队，明天迎战保加利亚队，6月21日和22日则要先后对阵两支劲旅日本队和意大利队。

赛前新闻发布会上，中国队主帅赵勇表示：“之前的首站比赛，全队的表现有惊喜，也有值得改进的地方。总体来说，年轻队员经过比赛的考验，得到了锻炼和提高。第二站中国队将认真打好每个球，打好每一分，打好每一局，打好每一场比赛，重视每一个过程，这是最重要的。”队

比赛中亮相也值得关注。

在香港站的比赛中，中国队今天首战将于20时30分对阵捷克队，明天迎战保加利亚队，6月21日和22日则要先后对阵两支劲旅日本队和意大利队。

赛前新闻发布会上，中国队主帅赵勇表示：“之前的首站比赛，全队的表现有惊喜，也有值得改进的地方。总体来说，年轻队员经过比赛的考验，得到了锻炼和提高。第二站中国队将认真打好每个球，打好每一分，打好每一局，打好每一场比赛，重视每一个过程，这是最重要的。”队

比赛中亮相也值得关注。

在香港站的比赛中，中国队今天首战将于20时30分对阵捷克队，明天迎战保加利亚队，6月21日和22日则要先后对阵两支